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Arhipăstorii! nostru în 
mijlocul credincioşilor

— Vizitaţie canonică la Blaj —

In programul de muncă duhovni
cească al unui arhipăstor, cercetarea 
parohiilor din eparhia pe care o ocîr- 
muieşte ocupă un loc de frunte. Acolo, 
la faţa locului, credincioşii au prilejul 
de a-şi vedea ierarhul şi de-a se desfăta 
sufleteşte primind direct învăţăturile mîn- 
tuitoare pe care li le împărtăşeşte cel 
puţin de două ori pe an, prin cărţile 
pastorale de Crăciun şi de Paşti. La 
rîndul său, arhipăstorul ia cunoştinţă — 
în cursul acestor vizitaţii canonice — de 
starea sfintelor locaşuri de închinare, 
de împreuna-lucrare a preoţilor-parohi 
cu obştea dreptcredincioasă, de preocu
pările şi năzuinţele „turmei“ celei cuvîn- 
tătoare, de sporul ei în credinţă şi în 
silinţa de-a împlini voia Domnului.

Rînduit la cîrma Mitropoliei Ardea
lului, I. P. S. nostru arhiepiscop şi mi
tropolit IUSTIN a purces fără zăbavă 
la împlinirea îndatoririi sale arhipăsto- 
reşti de a-şi cerceta credincioşii din 
Arhiepiscopie.

După ce a participat la îndătinatul 
pelerinaj dela Mînăstirea Brîncoveanu, 
în vinerea din Săptămîna luminată, I.P.S. 
Sa a făcut o vizitaţie canonică biseri
cilor parohiale din oraşul de reşedinţă 
al regiunii Stalin, iar Duminecă 8 iulie 
a. c. a purces în acelaşi scop duhovni
cesc la Blaj.

însoţit de P. C. vicar arhiepisco- 
pesc Tr. Belaşcu, de P. C. rector dr. 
Sofron Vlad, de consilieri, profesori şi 
diaconi, I. P. S. Sa a fost salutat la so
sirea în oraş de către preşedintele Comi
tetului executiv al Sfatului Popular, dl. 
Gh. Morariu şi de protopopul raionului 
Tîrnăveni, păr. I. Groza.

Cortegiul format la casa parohială 
din centrul oraşului, — soborul preoţesc, 
reprezentanţii organelor locale ale pute
rii de stat şi numeroşi credincioşi din 
Blaj şi din parohiile comunelor înveci
nate — a condus pe I. P. S. Sa la bise
rica „Sfînta Treime“ [fosta catedrală 
unită], unde s-a săvîrşit sfînta Liturghie 
arhierească. Răspunsurile au fost date
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D ouăzeci de ani de Arhipăstorire
La praznicul de pomenire al sfinţilor 

Apostoli Petru şi Pavel din acest an 
[29 iunie], s-au împlinit douăzeci de ani 
de cînd Prea Sfinţitul Episcop N icolae  
Colan a fost aşezat sărbătoreşte la cîrma 
Eparhiei Vadului, Feleacului şi Clujului.

Bucuria cu care clerul şi credin
cioşii acelei Eparhii întîmpină acest mo
ment sărbătoresc, este împărtăşită de 
întreaga noastră Biserică ortodoxă ro- 
mînă — şi, mai vîrtos, de Biserica orto
doxă din Ardeal — căci viaţa şi acti
vitatea Prea Sfinţiei Sale s-a desfăşurat 
în osteneli apostoleşti, cu dragoste şi 
înţelepciune călăuzite, de pe urma cărora 
nu numai Episcopia ortodoxă a Clujului 
a recoltat spor vădit de propăşire, în 
toate tărîmurile ei de dezvoltare bise
ricească.

Născut la 28 noiembrie 1893, în co
muna Arpătac [azi: Araci] din fostul 
judeţ Trei-Scaune, din părinţi ţărani, a 
urmat şcoala primară în rînd cu copiii 
locului, iar liceul l-a făcut la Braşov 
[azi: Oraşul Stalin]. Studiile universitare 
le-a urmat — după ce a absolvit Insti
tutul Teologic din Sibiu — la Facultatea 
de Litere din Bucureşti, desăvîrşindu-le 
apoi în străinătate, la şcoli renumite.

Aşezat la Sibiu, unde a fost chemat 
de tînărul mitropolit de atunci Dr. Nico
lae Bălan, a îndeplinit rînd pe rînd, cu 
cinste şi destoinicie de toţi recunoscute, 
slujbele de: secretar arhiepiscopesc 
[1921-22], profesor de Teologie [1923-36] 
şi rector al fostei Academii teologice 
ortodoxe [1929-36] [azi: Institutul Teolo
gic Universitar], In primăvara anului 
1936 a fost ales cu mare însufleţire 
Episcop al Eparhiei Vadului, Feleacului 
şi Clujului.

Cultura teologică şi literară pe care 
şi-a agonisit-o Prea Sfinţia Sa din tine
reţe, l-a ridicat curînd în rîndurile cele 
mai de sus ale intelectualităţii romíné 
din Ardeal.

Scriitor de mare talent, folosind un 
grai cald şi desluşit, cu dulceaţă de cro
nică străveche, Prea Sfinţia Sa Epis
copul Nicolae Colan a scris şi publicat 
sute de articole de îndrumare a clerului 
şi credincioşilor Bisericii noastre pe 
căile dragostei de Dumnezeu şi de popor,

în gazetele şi revistele noastre biseri
ceşti. Vreme de 14 ani a diriguit „Re
vista Teologică“ din Sibiu, ridicînd-o pe 
culmi de strălucire. A  înfiinţat în 1934 
o revistă pentru familiile creştine orto
doxe şi a fost cel mai de seamă şi mai 
osîrduitor colaborator al răposatului Mi
tropolit Nicolae în publicarea nenumă
ratelor cărţi, broşuri, reviste şi gazete 
bisericeşti, cari au apărut la centrul 
mitropolitan al Ardealului.

Ca profesor de teologie, a pregătit 
şi educat serii întregi de slujitori devo
taţi ai altarului, nelipsind totodată — ca 
membru al Adunării Eparhiale a Arhie
piscopiei Sibiului — dela purtarea unor 
mari răspunderi pentru buna desfăşu
rare a vieţii noastre bisericeşti.

Aşezat la cîrma Episcopiei Vadului, 
Feleacului şi Clujului, pe trainica temelie 
pusă acestei reînviate Eparhii de întîiul 
ei episcop, pururea pomenitul Nicolae 
Ivan, Prea Sfinţitul Episcop Nicolae 
Colan a desfăşurat o largă şi statornică 
lucrare de înduhovnicire şi îndoctrinare 
ortodoxă a clerului şi credincioşilor ce 
i-au fost încredinţaţi spre păstorire. S-a 
slujit în acest scop de luminile cărţilor 
şi ale publicaţiilor periodice bisericeşti, 
în tipărirea cărora căpătase demult iscu
sinţă de neîntrecut „meşteşugar". In 
două rînduri [1942 şi 1945] a tipărit foarte 
frumos sfintele cărţi ale Legii celei nouă. 
Lucrarea aceasta este cunoscută înde
obşte, de cler şi credincioşi, sub numele 
de N oul Testam ent dela Cluj.

Blînd şi bun cu toată lumea, ade
vărată întruchipare a dragostei evan
ghelice faţă de toţi oamenii, Prea Sfin
ţitul Episcop Nicolae Colan se bucură 
statornic de deplina alipire şi cinstire 
pe care i-o arată şi preoţimea şi păsto
riţii P. S. Sale. Nu este parohie din 
cuprinsul Eparhiei Clujului, în care P. S. 
Sa să nu fi călcat, pe răgaz, măcar 
odată. Pretutindenea duce cuvînt de în
văţătură creştinească şi îndemnare de 
purtare cinstită, hărnicie, ascultare şi 
bunăvoire.

Adevărat apostol al păcii vădindu-se 
cu prisosinţă încă de atunci Prea Sfin
ţitul Episcop Nicolae Colan a adus o
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Pomenirea Sfinţilor Apostoli 
Petru şi Pavel
— Ce ne învaţă ei astăzi? —

In fiecare an, la 29 iunie, sfînta 
noastră Biserică ortodoxă răsăriteană 
prăznuieşte cu rugăciuni şi cîntări de 
laudă pe sfinţii Apostoli Petru şi Pavel. 
Pomenirea lor a fost aşezată în aceeaşi 
zi din vremuri străvechi, pentru binecu- 
vîntata pricină că deodată şi-au încheiat 
viata aceasta vremelnică, în cetatea 
Romei, la anul 67, în vremea domniei 
cruntului cezar Nero.

Dintre Apostolii Domnului, sfinţii 
Petru şi Pavel sínt cei mai populari în 
raidurile creştinilor de pretutindenea şi 
din toate vremurile.

Cel dintîi, s-a ridicat la cinstea şi 
ostenelile apostoliéi din rîndurile ţăra
nilor pescari ai Galileii [partea de mia
zănoapte a Palestinei]. Celălalt, fusese 
învăţător de lege [rabi] şi meşteşugar 
înainte de-a se fi convertit la Hristos în 
împrejurările arătate amănunţit dé sfîntul 
Evanghelist Luca în Cartea Faptele 
Apostolilor [capitolele 9, 22 şi 26].

Amîndoi s-au distins prin alipirea 
lor sinceră şi statornică fată de Domnul 
şi Mîntuitorul nostru Iisus Hristos, împăr
tăşind învăţătura Lui mîntuitoare din 
toată inima şi propovăduind Evanghelia 
Sa „cu timp şi fără timp“ atît iudeilor, 
cari credeau în Dumnezeul cel viu şi 
adevărat, cît şi celorlalte seminţii ale 
lumii vechi [„neamuri“ păgîne], cari se 
închinau la idoli.

Pomenirea lor cu rugăciuni şi cîn
tări de laudă — ca şi prăznuirea tuturor 
sfinţilor creştinitătii — este rînduită d 
sfînta noastră Biserică dreptmăritoare 
cu scopul de a le cunoaşte vredniciile 
şi de-a ne îmbunătăţii viata de-aici, spre 
a o cîştiga pe cealaltă, împreună ce 
vederea fetei lui Dumnezeu, ascultîndu-le 
poveţele şi sîrguindu-ne să le plinim în 
umblarea noastră în lume, în vieţuirea 
noastră laolaltă cu alti oameni. „Adu- 
ceti-vă aminte de mai-marii voştri, cari 
v-au grăit vouă cuvîntul lui Dumnezeu, 
priviţi cu luare-aminte cum şi-au săvîrşit 
viaţa şi le urmaţi credinţa“ [Evrei 13, 7], 
— aşa ne porunceşte Sfînta Scriptură 
cea de Dumnezeu insuflată.

A  lua aminte cum şi-au săvîrşit 
viata, înseamnă a ne purta după pilda 
dată de ei. A  le urma credinţa, înseamnă 
a fi statornici, ca ei, în alipirea noastră 
fată de Hristos Mîntuitorul şi fată de 
sfînta noastră Biserică

In centrul învăţăturii sfinţilor Apos
toli Petru şi Pavel stă persoana lui Iisus 
Hristos.

Iisus Hristos este, pentru amîndoi, 
Mesia cel făgăduit prin proorociile Ve
chiului Testament, întrupat, mort şi înviat 
pentru noi şi pentru a noastră mîntuire. 
In Iisus Hristos, Dumnezeu însuşi a co- 
borít între oameni, pentru oameni, ca 
să-i împace cu Dumnezeu, cu semenii 
lor şi cu cele dinlăuntru ale lor, prin 
nimicirea păcatului.

Opera de mîntuire săvîrşită de Dom
nul nostru Iisus Hristos este o lucrare 
de pace. Păcatul a stîrnit vrajbă între 
oameni şi Dumnezeu — şi întreolaltă.

Iisus Hristos a venit pe pămînt, în trup 
omenesc, şi s-a jertfit ca să curme 
această vrajbă. Pe oamenii învrăjbiţi de 
păcat, Iisus Hristos îi adună laolaltă, în 
sfîntă înfrăţire, în Biserica Sa. In Bise
rică, se topesc toate deosebirile dintre 
oameni. Egali întreolaltă prin obîrşia lor 
comună şi prin starea de păcat întru 
care petreceau, prin Hristos, oamenii 
credincioşi devin egali întreolaltă ca unii 
cari sínt membri ai Bisericii Lui şi păr
taşi ai darurilor ei sfinţitoare.

Creştinii vieţuiesc după voia lui 
Dumnezeu, dar vieţuiesc în lume, lao
laltă cu alţi oameni. Traiul lor în comu
nitatea omenească trebue să fie pildă 
de dragoste, îngăduinţă, pace, bucurie, 
hărnicie, trebue să fie trai virtuos. Ei 
au ca model de vieţuire pe Hristos. 
Sfinţii Apostoli au imitat pe Hristos şi 
ne îndeamnă să facem la fel.

Toată învăţătura şi viaţa sfinţilor 
Apostoli Petru şi Pavel este preţioasă 
pentru zilele noastre, în manifestările 
noastre religioase şi în purtarea noastră 
creştinească faţă de toţi oamenii.

Mai vîrtos se cade a lua aminte, 
astăzi, asupra acelor învăţături ale mă
riţilor Apostoli Petru şi Pavel, cari ne 
îndeamnă să fim cu ascultare faţă de 
ocîrmuitorii noştri bisericeşti şi cetăţe
neşti, iar pe semenii noştri — oricine ar 
fi ei — să-i cinstim, să-i iubim, să le 
venim într-ajutor ori de cîte ori avem 
putinţa şi ori de cîte ori se simte tre
buinţa.

De deosebit folos sufletesc sínt, 
pentru fiecare credincios al Bisericii 
noastre, învăţăturile pe care ni le dau 
sfinţii Apostoli Petru şi Pavel în Epis
tola către Romani, cap. 13, vers. 1 urm. 
şi în Epistola I Petru cap. 2, vers. 13 
urm., pe care urmîndu-le fără greş, 
pildă de ascultare se va face şi altora.

Despre dragoste [vezi I Cor. cap. 
13; ş. a.] şi despre pacea cea dintre noi 
şi dintre toţi oamenii, sfinţii Apostoli 
grăiesc adeseori. Foaia aceasta, tot me
reu împărtăşeşte cititorilor poveţele lor.

Să le dăm ascultare pururea, căci 
prin aceasta le aducem cea mai înaltă 
cinstire!

Prof. Gr. T. Marcu

Nota Administraţiei
„Telegraful Romín“

Abonaţii „Foii Bunului Creştin“ pri
mesc în continuare „Telegraful Romín“, 
care se scrie pe înţelesul credincio
şilor. Cei ce au plătit abonamentul la 
„Foaia Bunului Creştin“, pe anul întreg, 
vor primi „Telegraful Romín“ pînă la 
1 ianuarie 1957.

Cei ce au plătit numai jumătate din 
abonament la „Foaia Bunului Creştin“, 
sínt rugaţi să plătească şi cealaltă ju
mătate a abonamentului — pe iulie — 
decembrie 1956 — trimitînd banii pe 
adresa: Administraţia „Telegraful Ro
mín“, Sibiu, strada 1 Mai 35.

Iisus cu femeia
samarineancă

(loan cap. 4, 1—42)

Intilnirea Mîntuitorului cu femeia din 
Samaria, la fintîna lui Iacob, şi convor
birea Lui cu ea, formează o întîmplare în 
care ni se înfăţişează atitudinea Domnului 
nostru Iisus Hristos faţă de femeie în ge
nere, dar şi felul cum Mîntuitorul îi schim
bă viaţa.

Mîntuitorul nu ocoleşte întîlnirea cu 
femeia samarineancă, căci EI însuşi zice: 
„Veniţi la mine toţi“, deci toti oamenii de 
toate vîrstele, sexele, şi din orice popor. 
Iar în viaţa publică a Mîntuitorului, femeia 
joacă un rol însemnat. Mîntuitorul nu în
depărtează femeia care are şi ea nevoie 
de ajutor şi mîntuire. Felul în care Mîn
tuitorul vorbeşte acelei femei simple şi 
plină de păcate, este uimitor şi de admi
rat. El, ca învăţător şi Păstor, intră în 
vorbă cu ea, cerîndu-i mai întii să-i dea 
apă, să-şi potolească setea, apoi de la 
această vorbă trece pe nesimţite la cele 
duhovniceşti.

Apa este punctul de plecare al Mîntui
torului în covorbirea cu femeia samari
neancă. Mîntuitorul îi vorbeşte de apa vie. 
E un lucru de care ea nu mai auzise pînă 
atunci. Apa vie de care vorbeşte Domnul 
Iisus că i-ar fi dat-o, care îi potoleşte 
setea în veac, pricinueşte în sufletul ei un 
fel de îndoială, crezîndu-se că-i luată în 
bătaie de joc. Insă, cînd Mîntuitorul îi 
scoate la lumină lucrurile întîmplate în via
ta ei, atunci ea se miră de El, că ştie toate 
aceste amănunte din viata ei. Deodată i se 
răscoleşte sufletul. Simte un fior. Simte că 
în fafa ei nu este un om obişnuit, ca toti 
ceilalţi oameni şi zice : „Doamne, văd că 
tu eşti proroc“ 1

Respectul fată de Mîntuitorul îi scor
moni sufletul şi-i deşteptă încrederea în El. 
Simţul religios adormit în inima ei se re- 
deşteaptă. Dar în sufletul ei erau multe ne
dumeriri şi acum îl roagă pe Iisus să-i dea 
unele lămuriri.

Mîntuitorul cu multă îndemînare şi au
toritate lămureşte, rînd pe rînd, toate pro
blemele religioase, privindu-le din punct de 
vedere înalt şi se descopere femeii ca tri
mis de la Dumnezeu. Din această convor
bire, sufletul femeii se uşurează, se curăţă 
de îndoieli şi se ridică din întuneric la 
lumină, din abisul neştiintei la lumina cu
noştinţei. Femeia devine ea însăşi un apos
tol al Domnului, o vestitoare a harului dum- 
nezeesc şi pentru alte suflete: „Veniţi de 
vedeţi un om care mi-a spus toate cîte am 
făcut. Nu cumva acesta este Hristos ?“

Oare nu cumva asemenea lucruri, ca 
la fîntîna lui Iacob, se petrec adeseori şi 
în jurul scaunului mărturisirii ? Oare de 
scaunul mărturisirii nu se apropie nici un 
creştin cu sufletul uşuratic şi robit de gri
jile lumeşti ? De sigur, că d a i . . .  Pentru 
femeia samarineancă mersul după apă, la 
fîntîna lui Iacob, era ceva obişnuit, căci ea 
nu se gîndea la nimic ca să-şi schimbe fe
lul ei de viaţă, aşa cum din obicei merg 
şi unii creştini la spovedanie. Ea, pur şi 
simplu, îşi umplea vasul <u apă ca întot
deauna, cu gîndul de-a se reîntoarce acasă, 
cum făcuse şi pînă acum. Tot aşa se gîn
dea să facă şi de data aceasta. Insă, iată, 
că Ia fîniînă acum întîlni un om trimis al

Conlinuare în pag, 4
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„Pentru apărătorii păcii, ceasul răgazului încă n-a sunai“!
Dl Pierre Cot este deputat indepen

dent în Adunarea Naţională a Franţei 
şi unul dintre cei mai de vază oameni 
politici ai acelei ţări. A fost de mai 
multe ori ministru.

Pentru noi, însă, dl Pierre Cot este 
un om simpatic şi din alt motiv: e ne
lipsit, de vreo zece ani încoace, ori de 
cîte ori se pune la cale cite ceva pentru 
apărarea şi întărirea păcii. Ca deputat, 
ca om de carte şi ca activist social, dsa 
foloseşte orice prilej pentru a chema 
pe guvernanţii din ţările capitaliste la 
cuminţenie şi cuminţire, arătînd că între 
oameni şi între popoare se pot limpezi 
toate neînţelegerile pe cale de tratative 
paşnice, prin bună învoială. Glasul său 
răsună cu tărie şi cu convingere la se
siunile Consiliului Mondial al Păcii, al 
cărui membru de frunte este.

Ca şi alţi luptători convinşi pentru 
pace, dl Pierre Cot ştie un lucru foarte 
important; şi anume, că oricîte succese 
ar fi dobîndit pînă acum luptătorii pentru 
pace, lupta lor este departe de-a se fi 
terminat. Dsa a fost acela care — la 
sesiunea din primăvară a Consiliului 
Mondial al Păcii, desfăşurată la Stock
holm — a rostit cu convingere înţelep
tele cuvinte: „Pentru apărătorii păcii, 
ceasul răgazului încă n-a sunat“ /

Aşa şi este!
Nimeni nu pune la îndoială faptul 

că Mişcarea mondială a partizanilor 
păcii a dobîndit în ultimii ani succese 
din cele mai îmbucurătoare. Zarea lumii 
s-a înseninat. Ciocnirile armate, răzleţe 
dar periculoase — căci din scînteia mică 
se iscă de multe ori prăpădul focului, — 
au contenit.

Oamenii politici ai celor două gru
pări de ţări cu sisteme sociale şi poli
tice deosebite, îşi fac vizite prieteneşti, 
ţin conferinţe dese, cu rezultate mulţu
mitoare; schimburile de delegaţii parla
mentare se ţin lanţ; oamenii de ştiinţă 
şi cultură se întîlnesc şi fac schimb de 
idei, de experienţe, mînînd înainte carul 
propăşirii; muncitorii de pretutindenea — 
comunişti şi socialişti — îşi dau mîna 
sub impulsul directivelor celui de-al 
20-lea Congres al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice; în sfîrşit, turiştii cari 
cutreeră lumea, fără nicio oprelişte, con- 
tribue şi ei la cimentarea prieteniei dintre 
popoare pînă acum izolate unele de 
altele, adîncind cunoaşterea reciprocă şi 
preţuirea roadelor muncii paşnice, crea
toare, a unora şi a altora.

A r fi, însă, profund greşit să ne 
culcăm pe-o ureche — cum spune înţe
leaptă zicală din popor. încă mai sínt 
oameni — cu mari răspunderi şi cu pu
tere — cari se gîndesc la rău şi urzesc 
nehaznă şi tulburare omenirii vremii 
noastre. încă mai sínt înrăiţi cari se 
gîndesc la un nou război mondial şi fac 
pregătiri pentru dezlănţuirea lui.

Aceştia trebue ţinuţi de scurt! Vorba 
zicalei: Un nebun azvîrle piatra în fîn- 
tînă şi apoi zece înţelepţi se trudesc s-o 
scoată! Vîlvătaia războiului uşor poate 
fi aprinsă, dar e mai greu să fie stinsă. 
Apărătorii păcii, din lumea întreagă, au 
datoria să nu lase pe nimeni să se joace 
cu focul. Pentru ei — pentru noi toţi — 
ceasul răgazului încă n-a sunat. Să luăm 
aminte, deci!

Sesiunea dela Stockholm a arătat 
desluşit că atîta vreme cit cursa înar
mărilor nu e oprită şi dezarmarea încă 
nu e înfăptuită, lupta partizanilor păcii 
trebue dusă mai departe, fără contenire 
şi fără slăbire!

Documentele sesiunii dela Stockholm 
s-au bucurat de-o largă dezbatere în 
ţara noastră. Ele sínt, acum, „în degetul 
mic“ al multora. Dar nu ajunge atîta! 
Toţi cetăţenii patriei noastre trebuie să 
fie în clar cu cuprinsul lor.

Biserica noastră îşi dă cu drag 
partea ei de contribuţie la popularizarea 
acestor documente, care ne chiamă la o 
nouă opintire, în vederea opririi înar
mărilor şi în vederea înfăptuirii dezar
mării. Pace în zăngănit de oţele armate, 
nu se poate închipui.

Acest lucru s-a văzut, printre alte, 
la-nceputul lunii iunie, cînd în Sibiu a 
avut loc o mare adunare de luptă pentru 
pace interconfesională, pusă la cale de 
Comitetul bisericesc de luptă pentru pace 
al Mitropoliei Ardealului. Alăturea de 
slujitorii bisericeşti dela centrul Mitro
poliei noastre, protopopii din regiune, 
preoţii din raion, preoţii aflaţi la cursu
rile de îndrumare misionară şi socială, 
reprezentanţii celorlalte culte din oraş, 
raion şi regiune şi studenţii Institutelor 
teologice universitare ortodox şi protes
tant, au dezbătut senin şi cu însufleţire, 
de oameni cari ştiu ce vreau, documen
tele de la Stockholm.

Conferinţa despre aceste documente, 
a fost ţinută de P. C. Pr. Alex. Ionescu, 
vicarul Arhiepiscopiei Bucureştilor şi 
membru în Comitetul permanent de luptă 
pentru pace din Republica Populară 
Romînă. P. C. Sa a vorbit cu autoritatea 
luptătorului consecvent pentru pace, cu 
căldura preotului iubitor de popor, cu 
competenţa celui ce a participat per
sonal la cîteva sesiuni ale Consiliului 
Mondial al Păcii şi cu hotărîre de pa
triot luminat.

Deosebit de impresionantă a fost 
participarea la discuţii a reprezentan
ţilor studenţilor celor două Institute teo
logice universitare, cu atît mai vîrtos 
cu cît angajamentele concrete pe care 
şi le-au luat, cad chiar în pragul va
canţei de vară, cînd tinerii oameni ai 
muncii de carte se înapoiază pentru o 
vreme în localităţile lor de obîrşie, unde 
vor avea prilejul să dea şi ei o mînă 
de ajutor la lămurirea credincioşilor în 
problemele actuale ale luptei pentru 
apărarea şi întărirea păcii.

*
„Pentru apărătorii păcii, 

ceasul răgazului încă n-a sunat“ !
Să nu ne amăgim! Lupta pentru 

pace merge înainte, pînă acolo unde 
este necesară.

S-o ducem înainte cu însufleţire pu
rurea nouă, cu cinste şi omenie, cu sin
ceritate şi curaj, cu osîrdie creştinească. 
Biruinţele cîştigate pînă acum, să fie 
tuturor spre încredinţare că dacă astăzi 
culegem roadele ostenelilor trecute, ca 
mîine vom pune cununa unui viitor de 
tihnă, propăşire, pace şi bunăvoire.

Aşa să facem — şi nu altfel!
M. Gr.

Sărbătoarea de la Deda
In măreaţa biserică a parohiei Deda, dia  

protopopiatul Toplita, a avut loc în ziua de 21 
mai 1956, solemnitatea sfinţirii unui clopot cum
părat din daniile credincioşilor.

Un sobor de preoţi, veniţi la chemarea fră
ţească a parohului Mihail Grecu, din parohiile 
învecinate, avînd în frunte pe P. C. Prot. Gri- 
gorie Chichernea dela Toplita au oficiat sf. Li
turgie. Răspunsurile le-a dat corul bisericii din 
Deda. A predicat Pr. Gheorghe Cunescu de la 
parohia Lueriu-Reghin. Credinţa se adevereşte 
şi se desăvîrşeşte prin fapte a spus C. Sa. Fapta 
este lumina care tîşneşte din focul credinţei. Cre
dincioşii din Deda, prin fapta lor creştinească 
şi-au dovedit credinţa, au dat un frumos exemplu 
tuturor parohiilor din împrejurimi.

întregul sobor urmat de mulţimea credin
cioşilor a eşit în curtea bisericii, unde pe un 
postament era aşezat clopotul acoperit de flori. 
Erau de faţă reprezentantul Ministerului Cultelor 
pentru raionul Topllţa, preşedintele şi membrii 
Sfatului Popular al comunei Deda ş. a.

După oficierea slujbei de sfinţire, cu respec
tarea tuturor regulilor tipiconale — a predicat 
P. C. Prot. Grigore Chichernea, care a arătat t 
Trăgîudu-şi obîrşia de la trîmbiţele cu care Aaron 
anunţa vremea jertfei, clopotul bisericii a devenit 
simbol al vieţii creştineşti. El cheamă prin glasul 
său şi pe cel drept şi pe cel păcătos la Sf. slujbă 
şi dacă pentru primul este un îndemn, pentru 
al doilea este o mustrare, spre îndreptare. Che- 
mîndu-ne la sfinţenia vieţii, atît timp cît vieţuim 
în lume, clopotul ne este ultimul însoţitor pe 
drumul cel din urmă. In clipa aceea el simboli
zează trîmbiţa arhanghelului din ziua judecăţii 
obşteşti. Apreciind zelul pe care l-a depus Pr. 
M. Grecu pentru împodobirea bisericii din Deda, 
Părintele protopop a încheiat îndemnînd pe cre
dincioşi să rămînă şi pe mai departe alături de 
vrednicul lor păstor, împlinind astfel tabloul ideal 
al turmei ce-şi cunoaşte păstorul şi a păstorului 
ce-şi călăuzeşte păstoriţii spre mîntuire.

C. Pr. M. Grecu spune că sumele donate 
pentru clopotul ce cîntăreşte 850 kgr. sunt o pu
ternică dovadă a dragostei credincioşilor din 
Deda pentru podoaba Casei Domnului. Amintind 
că în 1918 şi 1942 clopotele dela biserică au 
fost luate spre a se fabrica gloanţe, C. Sa con
tinuă ! „Vrem ca acest clopot să nu mai aibă 
aceeaşi soartă. Meairea sa este ca să aducă viaţă 
în sufletele oamenilor. Este o datorie sfîntă ca 
toţi credincioşii din Deda să lupte pentru întă
rirea păcii alături de toţi oamenii, din lumea în
treagă, iubitori de pace. In cinstea acestei lupte 
măreţe am numit clopotul acesta „Clopotul Păcii".

Intr-o atmosferă de adevărată frăţietate cre
ştinească, credincioşii din Deda au dat o agapă 
celor veniţi la această frumoasă sărbătoare. înăl
ţătorul praznic s-a încheiat cu slujba vecerniei.

Pr. Corneliu Groza

Rugăciune
Din veşnicie-ai fost născut,
Eşti veşnic şi fără-nceput 
Iisuse, Soare-aî nemuririi 
Şi plinitor al mîntuirii.
Revarsă-ţi raza de lumină 
Din inima-ţi de milă plină,
Şi fă ca sufletu-nrăit 
Şi de păcate împietrit,
Locaş al vieţii fără vină 
Pentru de apururi să devină!

stud, teol, Viorel Hoaghea
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O praşilă face cît o 
ploaie bună

„O praşilă face cît o ploaie bună“. 
„Degeaba ari şi semeni la timp dacă 
laşi buruienile să năpădească culturile“. 
„Buruiana mănîncă din aceiaşi strachină 
cu ţăranul“ — aşa se spune în popor. 
Şi, într-adevăr, aceste zicale sínt pline 
de înţelepciune.

Toţi cei ce muncesc pe ogoare ştiu, 
din propria lor experienţă, cît de impor
tant pentru obţinerea unei recolte mari 
este să îngrijeşti ca tot timpul pămîntul 
să fie afinat, iar lanul de porumb sau 
de altă cultură să fie curăţit de buruieni 
— adică să faci prăşitul la vreme, în 
timp scurt şi ori de cîte ori e nevoie. 
Prin prăşit se distruge scoarţa formată 
în urma ploilor la suprafaţa pămîntului, 
împiedecîndu-se astfel pierderea apei. 
De asemenea, prin prăşit se distrug 
buruienele care năpădesc culturile, se 
pot îngropa îngrăşămintele suplimentare, 
se distrug insectele vătămătoare care 
trăiesc în pămînt. Toate acestea con
tribuie la mai buna dezvoltare a plan
telor, la sporirea producţiei la hectar. 
Sporul de recoltă care se obţine de pe 
un hectar de porumb pentru fiecare pra
şilă făcută în plus este de circa 200 kg. 
Sporul acesta nu se obţine însă decît 
atunci cînd praşila este făcută repede, 
îndată după ce terenul a început să 
prindă scoarţă, în urma unei ploi, şi 
cînd se ivesc buruieni.

Se pune întrebarea: cu ce şi cum 
trebuie făcut prăşitul ca să îndeplinea
scă aceste cerinţe, să contribuie la ob
ţinerea unor recolte cît mai mari şi la 
un preţ de cost cît mai scăzut? Se ştie 
că pentru a prăşi cu sapa un hectar cu 
porumb sau cu o altă cultură prăşitoare, 
e nevoie de 8 oameni într o zi. Mai uşor 
şi mai repede se face prăşitul prin fo
losirea din plin a mijloacelor mecanizate 
şi a prăşitoarelor trase de animale.

Un tractor prăşeşte pe zi 9—11 ha. 
şi chiar mai mult, o prăşitoare trasă de 
un cal 1,5 ha.

In anul acesta suprafeţele cultivate 
cu plante prăşitoare s-au mărit mult. 
Necesitatea ridicării continue a nivelu
lui de trai al poporului nostru cere ca 
lucrările de îngrijire a culturilor să fie 
de bună calitate pentru a se obţine re
colte mari. Aceasta înseamnă că este 
necesară lărgirea mecanizării, mărirea 
suprafeţelor care se prăşesc mecanizat.

Bine înţeles că la alegerea momen
tului începerii prăşitului, a adîncimii de 
prăşit etc., este nevoie să se ţină seama 
de condiţiile locale, aplicîndu-se agro
tehnica diferenţiată, specifică locului, 
recomandată de ingineri şi tehnicieni.

Numeroşi ţărani individuali folosesc 
prăşitorile, dar mai sínt mulţi care ră- 
riţează sau muşuroiesc porumbul, adică, 
cum se spune, „îşi fac pagube singuri“. 
De aceea ţăranii muncitori sínt îndru
maţi să folosească toate prăşitorile şi 
să transforme rariţele în prăşitori.

Luptînd pentru mecanizarea cît mai 
largă a lucrărilor de îngrijire a plan
telor prăşitoare, colectiviştii, întovără- 
şiţii şi ţăranii muncitori cu gospodărie 
individuală vor spori recoltele la hectar 
în prooriul lor interes în folosul creş
terii nivelului de trai al poporului.

R edactori Profesor L)r. N1COL4E MLA

Anunţ
Institutul Teologic Universitar din 

Sibiu anunţă că în anul şcolar 1956/57 
se primesc absolvenţi cu diplomă de 
seminar, de şcoală pedagogică şi de 
şcoală medie teoretică [cu 10 şi 11 ani]. 
Absolvenţii şcolilor pedagogice şi ai 
celor medii teoretice vor da la Institut 
un examen aprofundat de cunoştinţe re
ligioase. Informaţii mai precise asupra 
acestui examen se primesc la Institut. 
Abia după acest examen ei se vor pre
zenta — împreună cu absolvenţii semi
narului — la examenul de primire.

Cererile se vor înainta pînă la 9 
septembrie, însoţite de extras de naş
tere, extras de botez, act de studii, bi 
necuvîntarea episcopului, certificat tip 
de stare materială, dovadă de purtare 
dela preot, declaraţie a părinţilor că 
se obligă a împlini condiţiunile recerute.

Examenul de admitere începe la 15 
septembrie. El constă din: muzică psal- 
tică şi liniară, limba romînă [scris], Cu
noştinţe religioase [scris], C a t e h i s m  
[oral], limba rusă şi limba franceză [oral].

Examenele din anul II—IV se ţin 
între 15—26 septembrie. Înscrierea în 
anul II—IV se face între 1—20 sept.; 
iar în anul I între 20—26 septembrie. 
Licenţele se dau între 27—29 septembrie.

Deschiderea anului şcolar va avea 
loc la 30 septembrie.

Taxa anuală e de 1.700 lei [600 lei 
la înscriere, 600 lei după Crăciun, 500 
lei după Paşti]. La aceasta se adaogă 
anumite alimente în natură.

R.

Douăzeci de ani de 
Arhipăstorire

Urmare din pag. 1
contribuţie de seamă la întărirea operei 
de pace care a fost actul unificării bise
riceşti a Romînilor din Ardeal, săvîrşit 
în toamna anului 1948. Astăzi, P. S. Sa 
— alăturea de toţi vlădicii noştri — nu 
osteneşte a sprijini cu cuvîntul şi cu 
fapta acţiunea de apărare şi consoli
dare a păcii, asociind cler şi credincioşi 
la îndeplinirea ^îndatoririlor cetăţeneşti, 
pentru întărirea şi propăşirea scumpei 
noastre patrii, R e p u b l i c a  P o p u l a r ă  
R o m î n ă .

Ierarh pilduitor şi adevărat om între 
oameni, Prea Sfinţitul Episcop Nicolae 
Colan este mai presus de toate preot, 
devotat Bisericii, aplecat spre obştea 
credincioşilor.

Cu respect şi iubire, îi urăm încă 
mulţi ani de arhipăstorire în pace, sănă
tate şi bună sporire, spre binele Bise
ricii şi al poporului nostru harnic şi 
vrednic!

Telegraful Romín

DIN. tiparul T

Arhipăstorul nostru în 
mijlocul credincioşilor
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de Corul mixt al Catedralei mitropolitane 
din Sibiu, dirijat de Păr. prof. Gh. Şoima.

La sfîrşit, I. P. S. Mitropolit IUSTIN 
a vorbit credincioşilor cari umpleau 
sfînta biserică, despre unitatea Bisericii 
lui Hristos. Folosind exemple potrivite 
din Sfînta Scriptură şi din trecutul vieţii 
religioase-bisericeşti a poporului nostru 
dreptcredincios, I. P. S. Sa a arătat că 
mîntuirea sufletească se poate dobîndi 
numai în Biserica noastră, al cărei Cap 
este Iisus Hristos Mîntuilorul, al cărei 
însufleţitor este Duhul Sfîut şi ale cărei 
mădulare în parte sínt dreptcredincioşii 
creştini.

I. P. S. Sa a dat preţioase îndem
nuri ascultătorilor de a-şi primeni ne
curmat viaţa religioasă-morală, săvîrşind 
fapte de virtute, muncind cinstit şi cu 
tragere de inimă şi trăind în pace cu 
toţi oamenii.

După sfînta Liturghie, I. P. S. Sa s a 
înapoiat cu acelaşi ceremonial la casa 
parohială, iar apoi a cercetat aşezămin- 
tele bisericeşti din parohiile Blajului.

La masa de amiazi P. C. vicar Tr. 
Belaşcu s-a asociat mulţumirilor expri
mate I. P. S. Sale în biserică, de Păr. 
A. Teodorescu, în numele credincioşilor 
din Blaj, pentru mulţumirea sufletească 
pe care le-a hărăzit-o vizitaţia canonică 
a Arhipăstorului nostru.

Iisus cu femeia 
samarineancă
(loan cap. 4, 1—42)
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lui Dumnezeu, cu înfăţişarea blinda, pe 
Mîntuitorul.

Dela întîlnirea cu Mîntuitorul la fînlî- 
na lui lacob şi mărturisirea ti, femeia sa
marineancă îşi schimbă felul ei de viaţă de 
pînă acurn. Aşa se pot schimba şi credin
cioşii prin spovedanie, dacă simt că acolo 
se întîlnesc cu Mîntuitorul însuşi.

Biserica este fîntîna cu apa cea vie a 
cuvîntului lui Dumnezeu şi a harului dum- 
nezeesc. Toţi ceice însetează după acea
stă apă vie o primesc prin sfintele Taine, 
între cari taina Spovedaniei este taina 
întoarcerii noastre dela fărădelegi la o 
viaţă nouă. Să nu facem din această Sf. 
Taină un obiceiu, care n-are nici o putere 
de înnoire sufletească. Ci să mergem la 
scaunul mărturisirii cu credinţa că — aşa 
cum scrie în Molitfelnic — Hristos este 
de faţă, Lui îi mărturisim păcatele, El ne 
dă prin preotul—duhovnic, dezlegarea şi 
El ne dă puterea ca de atunci înainte să 
ducem o viaţă nouă. Fie ca întîlnirea 
noastră cu Hristos în taina Sf. Spovedanii 
să fie cît mai deasă şi de fiecare dată 
să ne înnoiască şi să ne toarne bucuria 
mîntuirii în suflet.

Pr. Prof. N. Ciudin

a fiel ..RKlNTRhGIREA“ Sibiu 376 56
a poştală plătită in numerar.


